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(3.1) V R3 uvažujme rovinu

W =
〈
(1, 3, 2)T , (1,−1, 1)T

〉
.

Najděte všechny vektory v ∈ R3, pro které platí 〈w〉 =
〈
(2, 2, 3)T

〉
, ‖v‖ = 5 a

‖v −w‖ = 3, kde w je ortogonální projekce vektoru v na W .

(3.2) Nechť A = (a1| . . . |an) je regulární reálná matice řádu n. Dokažte,
že absolutní hodnota determinantu matice A je menší nebo rovná součinu no-
rem vektorů a1, . . . ,an (normy bereme vzhledem ke standardnímu skalárnímu
součinu). Interpretujte tuto nerovnost geometricky.

Nápověda: Použijte QR-rozklad. Ukažte, že ortogonální matice má deter-
minant ±1 a že prvky na diagonále matice R lze odhadnout velikostmi vektorů
a1, . . . ,an.

Bonusový problém: Ukažte, že každé zobrazení f : Rn → Rn, které za-
chovává skalární součin, je lineární.


